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Πατριαρχείο Μόσχας

ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΧΡΙΣΤΙΑΝΩΝ ΣΤΟ ΙΡΑΚ
Ανακοίνωση της Υπηρεσίας Επικοινωνίας του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων
του Πατριαρχείου Μόσχας. 

Είναι οι τραγικές εξελίξεις, οι οποίες συνδέονται με την άνευ προηγουμένου τρομοκρατία, που
εξαπέλυσαν οι μαχητές κατά των χριστιανών του Ιράκ, οι οποίες εξανάγκασαν την Ορθόδοξη
Εκκλησία της Ρωσίας και πάλι να υψώσει τη φώνη της υπέρ της προστασίας τους.

Έως το 2003 στο Ιράκ κατοικούσαν περίπου 1.5 εκ. χριστιανοί. Η από δεκαετίας εξάπλωση
θρησκευτικού ριζοσπαστισμού, ληστείες, συνεχείς τρομοκρατικές επιθέσεις, φόνοι και διακρίσεις
σε βάρος των χριστιανών είχαν ως αποτέλεσμα το μεγαλύτερο μέρος του χριστιανικού πληθυσμού
να εγκαταλείψει τη χώρα.

Τον Ιούνιο 2014 στο βόρειο Ιράκ άρχισε η επίθεση των μαχητών του ακραίου κινήματος Ισλαμικού
Κράτους του Ιράκ και του Λεβάντε (ΙΚΙΛ), γνωστού παλαιότερα για τις θηριωδίες του σε βάρος των
φιλήσυχων χριστιανικών πληθυσμών της Συρίας.

Με την εισβολή των μαχητών στην πόλη Μοσούλης στις 6 Ιουνίου 2014 από το φόβο των διωγμών
οι χριστιανοί άρχισαν αθρόα να εγκαταλείπουν τις οικίες τους. Σύμφωνα με τα στοιχεία του
ειδησεογραφικού πρακτορείου AINA όλοι οι 45 χριστιανικοί Ιεροί Ναοί της Μοσούλης
καταστράφηκαν, λεηλετήθηκαν ή μετατράπηκαν σε μουσουλμανικά τεμένη ενώ 11 Ναοί κάηκαν
ολοσχερώς.

Στις 7 Ιουλίου 2014 κατά τη διάρκεια της συναντήσεως των Προκαθημένων των Εκκλησιών της
Μέσης Ανατολής στο Λιβάνο, ο αρχηγός της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας των Χαλδαίων Λουΐς
Ραφαέλ Σάκο Α΄ παρέθεσε τις μαρτυρίες των αυτόπτων μαρτύρων, σύμφωνα με τις οποίες οι
μαχητές του «Ισλαμικού Κράτους» κατέστρεψαν σταυρούς στους τρούλους των Εκκλησιών,
έκαψαν τα αρχαία χειρόγραφα και τα λειτουργικά σκεύη. Εξεδόθη διάταγμα οι χριστιανοί να
εγκαταλείψουν τη Μοσούλη ή να ασπαστούν το Ισλάμ. Όσοι αρνήθηκαν υπέστησαν φρικτό θάνατο.
Κατά το παρόν στο Αιρμπίλ ευρίσκονται 70 χιλιάδες πρόσφυγες χριστιανοί, πολλοί εκ των οποίων
αναγκάζονται να διανυκτερεύουν στην υπαίθριο, ενώ στην πόλη Ντοχούκ ευρίσκονται περισσότεροι
από 60 χιλιάδες. Τα μέσα μαζικής ενημέρωσης πληροφορούν ότι οι μαχητές στη Μοσούλη
προβαίνουν τακτικά σε εκτελέσεις των χριστιανοπούλων, αποκεφαλίζοντας τους ενώ τα κεφάλια
τους εν συνεχεία εκθέτουν για να τρομοκρατήσουν τον κόσμο. Οι γυναίκες υφίστανται σκληρούς
βιασμούς.

Στις 7 Αυγούστου 2014 οι εξτρεμιστές κατέλαβαν την πόλη Καρακός με πλειοψηφία των κατοίκων
της να είναι χριστιανοί. Περίπου 50 χιλιάδες χριστιανοί εγκατέλειψαν την πόλη. Ένα μέρος των
χριστιανών ντραπέτευσε στο Αιρμπίλ και τις λοιπές περιοχές του Ιρακινού Κουρδιστάν. Σύμφωνα
με στοιχεία των φιλανθρωπικών οργανισμών που δραστηριοποιούνται στο Ιράκ, πρόσφυγες, πολλοί
εκ των οποίων κρύβονται στα βουνά, βιώνουν μια οξεία έλλειψη νερού, τροφίμων και ρουχισμού, οι
άνθρωποι σε κατασκηνώσεις προσφύγων πεθαίνουν από την πείνα και τη δίψα. Παρά τις
προσπάθειες των Ιρακινών αρχών να οργανώσουν την προμήθεια της βοήθειας, η ανθρωπιστική
καταστροφή εξακολουθεί να αποκτά ακόμα μεγαλύτερες διαστάσεις.

Η σκληρή επίθεση κατά των χριστιανών στο Ιράκ έχει γίνει πλέον συστηματική και κατέληξε σε



πραγματική γενοκτονία. Οι ιδεολόγοι του λεγομένου «Ισλαμικού Κράτους» υλοποιούν τον στόχο
τους ο οποίος δεν είναι άλλος από την ολοκληρωτική εξόντωση ή εκδίωξη των χριστιανών από τα
κατοικούμενα από αυτούς εδάφη, προβαίνουν σε μαζικούς φόνους, απελάσεις ανθρώπων, τους
οποίους στερούν κάθε περιουσία. Εν τῳ μεταξύ σε διάφορες χώρες της Ευρώπης οι οπαδοί αυτής
της παρατάξεως βγαίνουν ανοιχτά στις διαδηλώσεις και διαδίδουν τα σύμβολα των μαχητών.

Δεν είναι η πρώτη χρονιά που η ηγεσία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας εγείρει το θέμα της
δεινής καταστάσεως των χριστιανών στην περιοχή. «Ξανά και ξανά δηλώνουμε ότι είναι ανάγκη να
σταματήσει η βία και να επαναρχίσει ο ειρηνικός πολιτικός διάλογος, καλούμε να προστατευθούν οι
θρησκευτικές μειονότητες. Θέλω να επισημάνω ιδιαιτέρως ότι η αύξηση του εξτρεμισμού που έχει
θρησκευτικά κίνητρα είναι μια σοβαρή απειλή για όλη τη διεθνή κοινότητα», τόνισε ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος στις 28 Μαΐου 2014.

Είναι κατηγορηματικά καταδικαστέα η τρομοκρατία των εξτρεμιστών εις βάρος των χριστιανών και
εκπροσώπων των λοιπών θρησκειών στο Ιράκ. Το Πατριαρχείο Μόσχας καλεί όλες τις
εμπλεκόμενες πολιτικές δυνάμεις και ανθρώπους καλής θελήσεως να καταβάλουν κάθε προσπάθεια
προκειμένου να προστατεύσουν τις θρησκευτικές μειονότητες στο Ιράκ. Η εξάλειψη της
χριστιανικής παρουσίας θα έχει εκτεταμένες και καταστρεπτικές επιπτώσεις σε ολόκληρη την
περιοχή. Δηλώνουμε την αλληλεγγύη μας στους εμπερίστατους ἐν Χριστῳ αδελφούς και αδελφές
μας και ελπίζουμε ότι η διεθνής κοινότητα θα λάβει κάθε απαραίτητο μέτρο για τη σωτηρία της
χριστιανικής κοινότητας του Ιράκ.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51176/
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